

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА

№ 67 (6701)

ВТОРНИК, 6 ИЮНЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

ЗАМЕТКИ С ПЛЕНУМА РК КПСС

У ИСТОКА ПЕРЕМЕН

От истока набирают силу все реки земли. Земля. Наша матушка и кормилица, своеобразный исток человеческой жизни. Тебя мы поем гимны. Тебя прославляем в стихах. Но это лишь на словах. На деле поступаем иначе, безнравственно и жестоко. Мы давно забыли, что ты живая. Забыли о милосердии и любви, которых ждаешь уже долгие годы. Вместо этого уговорили тебе презрение и равнодушие. Травили химией изнутри, терзали гусеницами, утюжа по несколько раз в год почву. А может быть, эти суждения ошибочны? Сомнения развиваются, когда слышишь мнения специалистов.

М. П. Дмитриенко, председатель Яйского агропромышленного объединения:

— Многие «кумники» как пахали отвально, так и пашут, получая в результате глиняные кирпичи да глубокие борозды. Тратятся средства, гробится техника, и в результате нет урожайности. У арендаторов есть такие посевы, что хуже не придумаешь. Не выравниваются поля. Глубина заделки семян — от 1 до 15 сантиметров. Дежат они в совершенно сухой земле и без должной им не взойти. Картофель кое-где садят в несозревшую землю, обработанную культиваторами. Это происходит оттого, что нет вдумчивого подхода к посадке, хотя все агрономы выработали коллегиально технологию подготовки почвы.

— На всех хозяйствах освоены севообороты и почвозащитная технология. За последние годы снижается объем внесения фунгициков. Откуда ждать урожая? — обеспокоенно спрашивал членов райкома первый секретарь РК КПСС В. И. Иванников.

И действительно. Раньше боялись и состоятельность крестьянки измерялась не тем, сколько у него зерна в ящиках или денег в марки-

не, а тем, сколько навоза в хлеву! По количеству навоза, вывозимого на поля, судили об экономической мощности крестьянской семьи.

У нас же в районе вместо предусмотренных 8 тонн на гектар пашни внесли чуть более двух, а в совхозах «Емельяновский» и «Ишимский» соответственно 0,7 и 0,9.

Скижаем солому. Вместо того, чтобы вернуть ее земле. Отсюда и горе-результаты. На них подробно остановился в своем выступлении Николай Георгиевич Кошетков, кандидат в члены бюро ОК КПСС:

«В постановлении от 23 мая 1989 года бюро областного комитета партии указало, что Яйский РК КПСС, райисполком, первичные парторганизации, коммунисты-руководители не критически оценивают фактическое положение дел, где многие годы уже проходит голодание на месте.

За три года текущей пятилетки не выполнены планы производства молока, мяса, зерна, картофеля... Вся район занимает одно из последних мест в области по производству животноводческой продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Нельзя признать нормаль-

ным и то, что в совхозах и колхозах очень высокая себестоимость продукции, не улучшается финансовое положение...

Так, в совхозе «Анжеро-Судженский» (директор т. Пронин, секретарь парторганизации т. Громычева) вообще не получено прибыли. Убытки составили 3,27 тысяч рублей, а дотации получено 540.

Во всех хозяйствах сохраняется высокая задолженность по ссудам государственного банка. Причем из года в год она неуклонно растет и сейчас уже перевалила за 33 миллиона рублей...

Таким путем можно прйти в катастрофе, к полному банкротству и разорению. Печальный пример уже есть. Недавно в совхозе «Анжеро-Судженский» механизаторы по существу объявили забастовку. Многие месяцы им не платили заработную плату. Денег у совхоза нет, а банк не дает, так как совхоз наполовину способен приложения сил партийных, советских и хозяйственных органов...

Одним из важнейших путей парестройки является развитие арендных отношений в деревне.

Нынешнее состояние дел в районе не соответствует требованиям Центрального Комитета партии. Новые, прогрессивные формы организации труда не получили должного развития. Только три хозяйства работают с оплатой от валового дохода. Слабо внедряется внутрихозяйственный расчет. Нет ни одного фермерского хозяйства,

В последнее время намечается становление 12 земельного арендного подряда. Но их рождение проходит в больших муках. Примером тому является работа арендного земли Михаила Андреевича Бауло из колхоза «Родина», которому нет должной помощи и внимания со стороны колхозных специалистов, а бухгалтерский аппарат своими небососнованными и неквалифицированными расчетами всасывает

старается задушить это зевно. Поэтому арендаторы вынуждены были принять к себе бухгалтера.

Думается, что аппарату агросовета давно следовало бы разобраться во взаимоотношениях земли с колхозом, оказать квалифицированную помощь. Более того, необходимо обобщить его опыт и дать ему широкую дорогу в других хозяйствах...

Предметом постоянной заботы и внимания РК КПСС должно стать социальное развитие села. Однако объем освоения капитальных вложений снижается. И если в 1986 году в расчете на одно хозяйство строилось 9 квартир, то в последнем — 8.

Видимо, не случайным является тот факт, что упорно и верно идет сокращение сельского населения. За последние три года оно сократилось на 8,6 процента.

Это очень тревожные факты, главной причиной которых, как отмечалось на бюро ОК КПСС, является то, что районом партии не предъявляется должной требовательности к руководителям сельскохозяйственных организаций за решение социальных и экономических вопросов, слабо влияет на подбор, расстановку и воспитание руководящих кадров.

Допускается их большая сменяемость. За три года текущей пятилетки сменилось 60 процентов руководителей хозяйств, 82 процента — главных специалистов. За один только 1988 год заменено 27 процентов

руководителей и 39 процентов — главных специалистов.

Уровень подготовки многих руководящих кадров хозяйств не обеспечивает глубокого знания и надлежащего ведения дела. Большинство половины главных бухгалтеров, одна треть главных специалистов и экономистов не имеют высшего образования.

Нет должной заботы о подготовке своих кадров с высшим образованием. Сейчас по направлению хозяйств с вниманием стипендии обучаются в высших учебных заведениях только два человека. Это по существу ничего.

Прямо скажем — картина безрадостная. Но более детально она предстает тогда, когда слышишь в выступлении первого секретаря РК КПСС В. И. Иванникова о неудовлетворительной оценке партийно-политической работы таких секретарей парткомов, как В. В. Мягков (совхоз «Фёдоровский») и А. А. Ильин (совхоз «Чиндатский»), о глубоком анализе причин кризисного состояния экономики хозяйств района. Владимир Иванович проинформировал членов райкома об итогах рассмотрения бюро ОК КПСС вопроса «О работе Яйского райкома КПСС по повышению роли коммунистов-руководителей за выполнение планов социально-экономического развития», где работа была признана неудовлетворительной.

(Продолжение на 2 стр.)

АРЕНДНЫЙ ПОДРЯД: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

Инициаторы

Люди в Артышевской поголовной бригаде совхоза «Марьевский» подобрались думающие, инициативные. Они первыми выступили с инициативой и работали по безнадзорной оплате труда, два года трудились на колхозном подряде и добивались хоть и небольших, но все-таки лучших показателей в получении урожайности, чем в целом по совхозу.

Нынче артышевцы добровольно заключили с администрации совхоза договор на арендный подряд.

Бригада эта состоит из 116 механизаторов, возглавляет ее Егор Степанович Артышев. В состав бригады входят Анатолий Афанасьевич Грав,

Салашкин, Николай Степанович и Владимир Викторович Артышевы, Сергей Николаевич Степанов, Василий Ильинич Гришаков и другие.

За бригадой закреплено 1640 га земли. Выращивают арендаторы зерновые, корнеплоды, однолетние травы на зеленый корм и т. д.

Большую заинтересованность в учащейся работе арендаторов проявляет управляемый отцом Егором Петровичем Артышев.

Большие надежды на урожай возлагают арендаторы.

Решили получить по 17,5 центнеров зерна с гектара,

по 260 центнеров кукурузы, по 280 — корнеплодов и по

118 центнеров многолетних трав.

Если в отчетном году

успехом закончил

трудовой год, то в этом

году урожайность

будет выше, чем в прошлом

году. Если же в этом

году урожайность будет ниже, то в этом году урожайность

будет выше, чем в прошлом

году. Если же в этом

году урожайность

будет ниже, то в этом

году урожайность

будет выше, чем в прошлом

году. Если же в этом

году урожайность будет выше, то в этом году урожайность

будет выше, чем в прошлом

году. Если же в этом

году урожайность

будет ниже, то в этом

году урожайность

будет выше, чем в прошлом

году. Если же в этом

И ПУДОВЫЕ УДОИ

Коллектив животноводов бригады первого отделения совхоза, где бригадиром Владимиром Ивановичем Сиваковым, к первому июня вышли на 14,4 килограмма молока, получаемого в среднем от каждой коровы.

А многие операторы машинного доения надавливают на пуду молока в день и больше. Так, например, Людмила Николаевна Бирюкова из каждой коровы своей группы надавливает по 17 килограммов и 200 граммов молока от коровы. По 16 килограммов 700 граммов давает каждая буренка из групп коров, запрягленной за Еленой Ивановной Пумпой.

А Надежда Ивановна Троицкая из первокупы июня надавливала по 16,5 килограмма молока.

А. Фролов, председатель профкома совхоза «Марьевский»

Полному следят внимательно арендаторы за правильным расходом горючего, минеральных удобрений, транспортными расходами, нормами высева семян

и т. д.

По итогам работы за каж-

дый месяц получают арендаторы аванс, оставляемый для

получения по конечному результату, когда будет собран и проанализирован урожай всех культур. Будет ли успех, пока сказать трудно. Обо всем скажет осень.

Осенью и разговор на эту тему будет продолжен. Главное же то, что люди из бригады не испугались передовых методов организации труда, сами выступили с инициативой и настойчиво идут к намечаемой цели.

В. БЛИЦКАЯ, главный экономист, Н. ЕРУДАЕВА, экономист по труду совхоза «Марьевский».



На огонек

Под эмблемой «СБ»

Одна из главных задач службы быта—забота о людях. Сегодня наша работа стала сложной. Перестройка, начатая партией, продиктовала нам ускоренные темпы развития производства, необходимость дальнейшего повышения качества и увеличения выпуска продукции. И главное, модной, элегантной.

Что мы имеем для этого? Яйское райбытобъединение располагает 6 производственными цехами, 17 приемными пунктами, в том числе 13—в сельской местности.

Цехи расположены в старых, приспособленных помещениях, где не может быть и речи об интерьере, соответствующем запросам людей на сегодняшний день. Большие надежды мы возлагаем на Дом быта, начав строительства которого намечено на III квартал. Располагаться он будет по улице Школьной. Дом быта предусматривает разместить швейные цехи, фото- и телеателье. Высвобожденные помещения будут использованы под развитие новых видов услуг: салона звукоzapиси, бюро ритуальных услуг, ремонта мебели.

Хотелось бы видеть перемены и на селе, но зависит это не от нас, а от руководителей совхозов и колхозов. Например, председатель колхоза «Победа» В. А. Шибельгут понял, что затраты на новый, комплексный пункт окупятся рабочим временем людей. И, в первую очередь, женщин. Немало помощников у них: стиральная машина, ходильник, пылесос. Настоящая беда, если бытовая тех-

ника выходит из строя. Сшить новый наряд, сделать современную прическу, отремонтировать обувь и почистить одежду всей семьи—сколько времени и сил экономит каждая хозяйка, если все услуги быстро и качественно исполняются!

Мы надеемся, что служба быта нашего района в ближайшем будущем будет отвечать запросам и требованиям нашего времени. Для этого есть главное—желание и стремление.

Н. КУРАСОВА,
директор
райбытобъединения.

Всегда любим и популярен

На гребне сегодняшней моды—женственная, изящная, подчеркивающая стройность одежда из трикотажа.

Прелест моды, ее вечная притягательность в том, что она часто обращается к прошлому и не просто повторяет ушедшие формы и образы, а заново их переосмысливает, соотнося со своим временем.

Умение красиво одеваться—такой же талант, как и всякий другой. По-особому связать шарф, приколоть брошь, безшибочно выбрать модель в соответствии с походкой, фигурой.

Особенно модными в трикотаже являются жаккардовые рисунки, которые отличаются легкостью, изяществом линий. Предлагаем джемперы и платья, выпол-

ненные различными жаккардовыми переплетениями. В нашем ассортименте—джемперы ажурной вязки и частичного ажура. Юбки в этом сезоне разной длины и разных фасонов. В нашем цехе вы можете заказать юбку на любой вкус: «плissé», «гадэ», со встречной складкой, с подрезами по бокам, со вставкой «плissé».

Мы желаем вам успеха в

выборе моделей из популярного трикотажа, в которых вы будете чувствовать себя комфортно и красиво выглядеть. А это—всегда прекрасное настроение.

Н. МИЛОВАНОВА,
начальник
трикотажного цеха
Яйского РПО.

Советы косметолога

Начало лета. В это время сока можно смешивать со 100 г медицинского спирта или водки. Этот лосьон долго хранится в прохладном месте. Он хорошо освежает, молодит и тонизирует кожу.

Лосьон оставляют на лице 8–10 минут, затем смывают прохладной водой. Хороший эффект дает применение березового сока в маске, приготовленной следующим образом: 1 чайная ложка меда, 1 столовая ложка майонеза или сметаны, 1 столовая ложка березово-

го сока.

Если кожа шелушится, то необходимо сделать маску-компресс. Небольшое количество растительного масла налейте в блюдце и подогрейте. Нанесите на лицо и положите компресс из горячего вафельного полотенца. Эту процедуру повторить несколько раз. Разогретая кожа впитывает масло, как губка. Многие женщины жалуются на покраснение век, на повышенную чувствительность кожи к лучам солнца. Избавиться от этого

помогут умывания и протирания лица настоем трав: ромашки, шалфея, мяты-имячихи, мяты, зверобоя, тысячелистника.

Всем женщинам, независимо от возраста, перед выходом на улицу необходимо нанести защитный крем и приподнять лицо темной пудрой.

Н. АРТЕМЬЕВА,
косметолог
Яйского РПО.

«Ах, мода-чаровница...»

Даже самый равнодушный к моде человек [есть ли такой!] вынужден подчиняться ее требованиям, хочет он того или нет. В любом магазине он приобретет только то, что предлагает мода на сегодня.

А что она предлагает? Что особенно модно в 1989 году! С такими вопросами обратилась к технологу Яйского райбытобъединения Дина Владимировна Ажичаковой.

— В 1989 году модны разные силуэты, в зависимости от возраста и индивидуальных склонностей: прямой, приталенный, трапецевидный. Длина разная. Платья цельнокроеные и отрезные, выше колена, прикрывающие колено и до середины икры. Юным и элегантным рекомендуются облегающие линии, хорошо подчеркивающие бедра.

Деловым женщинам подойдут платья-блайзеры, силуэт акцентируется при помощи кусочков кружев, блесток. Для женщин постарше тон задает длина ниже колена. Бюст, талия и бедра в платьях для них подчеркиваются прежде всего безупречным покро-

ем.

— Дина Владимировна, несколько слов, пожалуйста, о моде для 16-летних.

— Для самых юных мода, как всегда, разнообразна и экстравагантна. Смелые сочетания цветов: фиолетовый и красный. Сочетание тканей в изделиях: молодым и изящным подойдут комбинированные юбки, верхняя часть которых выполнена из тканых или трикотажных материалов. Очень модны в нынешнем сезоне машинная и «дырячатая» вышивка, эластичные кружева, низкая талия.

— Каким тканям и расцветкам сегодня отдается предпочтение?

— Легким, струящимся, хорошо драпирующимся в складки. По-прежнему в моде трикотаж. Одно из модных сочетаний цветов: изумрудно-зеленый с черным. К бежево-зеленой гамме добавились сиреневый, фиолетовый, болотный.

— А как относится мода к женским брюкам! Они все так же в гардеробе женщины!

— Да. Нельзя отказаться от удобной, практичной

одежды, давно зарекомендовавшей себя. Но сегодня брюки предлагаются с четко обозначенной талией, на бедрах слегка прилегают, а ниже—на колени и внизу—они очень широкие. Намного шире стал и пояс — до 15 см. Любительницам экстравагантного, молодым и худощавым придется по душе брюки чуть выше колена. Выполненные из плотной шерстяной ткани, они уместны в зимнем ансамбле, из шелка, сатина, вельвета — в летнем. Брюки чуть выше коленочки подойдут высоким и уверенным в безупречной стройности своих длинных ног, а поклонницы классики изверненки выберут длинные — до линии туфель.

— Дина Владимировна, мы совсем забыли о мужчинах. Что нового для них?

— Последнее десятилетие мужская мода переживает бурное развитие, но изменения в ней выражены не введением сенсационных новшеств, а многообразием стилей и образов, тканей, силуэтов, форм, пропорций, деталей, видов одежды.

— Все модели сегодня отличаются объемный плечевой по-

яс, расширенная четкая прямая или мягкая скругленная линия плеч. Длина же пиджака, форма брюк, ткань могут быть самыми различными, брюки выполняются в следующих вариантах: рамонеро-широкие по всей длине, объемные вверху и зауженные книзу, с завышенной талией и широким поясом. Вновь вошли в моду костюмы с пиджаком из клетчатых тканей и брюками из гладкокрашеных. Для торжественных случаев необходим костюм классического стиля с удлиненным, суженным в бедрах пиджаком или типа смокинга. Разнообразие одежды, предлагаемой современной модой, мужчинам дает полную свободу выбора в соответствии с типом внешности, характером и запросами.

— Значит, мода сегодня не диктует...

— ...а предполагает, надеясь на наш вкус, фантазию и чувство меры. В заключение хочется всем пожелать: впереди яркое лето — большая сибирь, льна, натуральных шелков!

Беседу вели
Н. ЕРОХИНА.

